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I )نسبيت الحركت relativité du mouvement  

 نشاط ـ 1

.  ٚمف عهٗ انشطٛف 3 فٙ إحذٖ عشتاخ انمغاس انز٘ ٕٚظذ فٙ حشكح ، تًُٛا انشخض 2 ٔ انشخض 1َعرثش شلاشح أشخاص ، انشخض 

؟ ٔ يادا ًٚكٍ أٌ َمٕل ؟  1 انشخض 2أ ـ كٛف ٚلاحظ انشخض 

 ؟ ٔ يادا ًٚكٍ أٌ َمٕل ؟   1 انشخض 3ب ـ كٛف ٚلاحظ انشخض 

ض ـ يارا ذغرُرط ؟ 

استثوار 

 2 فٙ حانح عكٌٕ تانُغثح نهشخض 1َمٕل إٌ انشخض .  فٙ حانح عك1ٌٕ ٚلاحظ انشخض2أ ـ انشخض

 . 3 فٙ حشكح تانُغثح نهشخض 1 فٙ حشكح ، َمٕل إٌ انشخض 1 ٚلاحظ انشخض 3ب ـ انشخض 

َمٕل إٌ ظغًا ٚرحشن تانُغثح . ض ـ َغرُرط أٌ يفٕٓيٙ انحشكح ٔ انغكٌٕ َغثٛاٌ أ٘ ٚرعهماٌ تانًشظع انز٘ ٚذسط فّٛ ْزاٌ انًفٕٓياٌ 

. نعغى آخش اخرٛش كغى يشظعٙ ، إرا اَرمم ٔ ذغٛش يٕضعّ تانُغثح نٓزا انعغى 

 repère d’espace   هعلن الفضاء  ـ2

نرحذٚذ يٕضع انًرحشن َمشٌ . . .  الأسع ، انشًظ ، انًخرثش ، : يصلا .انعغى انًشظعٙ ْٕ عثاسج عٍ ظغى طهة غٛش لاتم نهرشّٕٚ 

k,j,i,O(R(انعغى انًشظعٙ تًعهى يرعايذ يًُظى  


.   ٚغًٗ يعهى انفضاء
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 Repère du temps هعلن السهن  ـ3

 نحظح ذٕاظذ انُمغح انًرحشكح فٙ يٕضع يعٍٛ ٔ ذغًٗ ْزِ انهحظح أطم يعهى انضيٍ أٔ أطم t = 0َعشف يعهى انضيٍ تانهحظح أٔ انراسٚخ 

 mn = 60 s 1انٕحذاخ انًضاعفح ْٙ  . s ٔ َشيض نٓا ب secondeٔحذج انضيٍ فٙ انُظاو انعانٙ نهٕحذاخ ْٙ انصاَٛح . انرٕاسٚخ 

1h = 3600s . انًذج انضيُٛح ْٙ يمذاس يٕظةt = t2 – t1 حٛس  t1  ٔ ذاسٚخ تذاٚح انحذز ْٕ t2   ذاسٚخ َٓاٚح انحذز . 

نشاط تجريبي 

 فُحضم عهٗ  = 40ms ، أشُاء يذد صيُٛح يررانٛح ٔ يرغأٚح Mَشعم حايلا راذٛا فٕق يُضذج ْٕائٛح أفمٛح ٔ َغعم حشكح إحذٖ َمغّ 

: انرغعٛم انرانٙ 

                                  
  هيقاث الحركت: ا ـ أيمء انعذٔل انرانٙ ٔ انز٘ ٚغًٗ 

i,O(R( أطلا نًعهى انفضاء M1  أطلا نهرٕاسٚخ ٔ M2َخراس نحظح ذغعٛم


 

 M0 M1 M2 M3 M4 M5 M6 M7 M8انًٕضع 

          t (s)     انراسٚخ 

          x (m)الأفظٕل 

ب ـ يا عثٛعح انًغاس ؟ 

استثوار 

 أ ـ 

 M0 M1 M2 M3 M4 M5 M6 M7 M8انًٕضع 

 t (s) -0,08 -0,04 0 0,04 0,08 0,12 0,16 0,2 0,24     انراسٚخ 

 x (m)   -0,015 0 0,015 0,03 0,045 0,06 0,075 0,09 0,105الأفظٕل 

ب ـ انًغاس يغرمًٛٙ 

  la trajectoire الوسار  ـ4

 .ْٕ يعًٕعح انًٕاضٛع انرٙ ذحرهٓا انُمغح انًرحشكح أشُاء حشكرٓا 

)i,O( عهٗ OMَغمظ 


k.xOAفُحظم عهٗ 


 

)j,O( عهٗ OMَغمظ 


k.yOBفُحظم عهٗ 


 

)k,O( عهٗ OMَغمظ 


k.zOCفُحظم عهٗ 


 

OCOBOAOMحغة علالح شال   

kzjyixOMَغرُرط ذعثٛش انًرعٓح 


 انرٙ ذغًٗ يرعٓح انًٕضع ٔ

Vecteur position ًَٙغ ٔ x، yٔ z ذرغٛش .  الإحذاشٛاخ انذٚكاسذٛح

 ٔ x = f(t)  ،y = g(t)الإحذاشٛاخ انذٚكاسذٛح يع انضيٍ ٔ َغًٙ انذٔال  

z =  h(t) انًعادلاخ انضيُٛح نهحشكح  . 
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. إرا كاٌ انًغاس يغرمًٛٙ ، َمٕل تأٌ نذُٚا حشكح يغرمًٛٛح 

. إرا كاٌ انًغاس يُحُٙ ، َمٕل تأٌ نذُٚا حشكح يُحُٛح 

 .إرا كاٌ انًغاس دائش٘ ،َمٕل تأٌ نذُٚا حشكح دائشٚح 

 

   mouvement de translation  حركت الإزاحت– 5

. ٔ الإصاحح ذكٌٕ إيا يغرمًٛٛح أٔ يُحُٛح . ٚكٌٕ ظغى طهة فٙ حشكح إصاحح إرا كاٌ نكم َمغح يٍ َمغّ َفظ انًغاس 

II ) سرعت نقطت هن جسن صلة في حركت إزاحت vitesse d’un point d’un solide en mouvement de translation  

  vitesse moyenne السرعت الوتىسطت – 1

 انلاصيح نمغع ْزِ t عهٗ انًذج انضيُٛح d نُمغح يٍ ظغى طهة فٙ حشكح ْٙ خاسض لغًح انًغافح انًمغٕعح Vانغشعح انًرٕعغح 

انًغافح       
t

d
Vm


 .    ٔحذذٓا انًرش عهٗ انصاَٛح ٔ َشيض نٓا بm.s

-1 
km.h ٔ ًٚكٍ اعرعًال انٕحذج 

-1 

فٙ حانح حشكح يغرمًٛٛح  
12

21

12

21

m
tt

MM

tt

MM

V





 فٙ حانح حشكح يُحُٛح   
12

21

m
tt

MM
V






 

تورين تطبيقي 

m.sأحغة تانٕحذذٍٛ  . 80mnفٙ ظشف km120ذمغع عٛاسج يغافح 
-1 

ٔ   km.h
-1

.  عشعح انغٛاسج 

الحل 

1

m s.m25
60.80

120000

t

d
V 


          1

m h.km90
h

m90000

s3600

m3600.25

s

m25
V  

 vitesse instantanée ـ السرعت اللحظيت 2

 هفهىم السرعت اللحظيت أ ـ

 .t ظذ يرماستاٌ ٔ ٚؤعشاٌ انراسٚخ t1ٔ t2 لٙ لًٛح عشعرٓا انًرٕعغح تٍٛ ذاسٚخٍٛ t عُذ انراسٚخMانغشعح انهحظٛح نهُمغح

12 tt

d
V


   يع            t1< t < t2    ٔ     12 ttt   ظذ لظٛشج 

 هتجهت السرعت ب ـ

Vانغشعح ذرًٛض تاذعاِ ص يُحٗ ٔ لًٛح يعُٛح إرٌ انغشعح يمذاس يرعٓٙ َشيض نّ تانًرعٓح 


 .

Vيًٛضاخ يرعٓح انغشعح 


 . M عُذ انُمغح  

 . Mانًغرمٛى انًًاعٙ نهًغاس عُذ انُمغح : الاذعاِ  -

 يُحٗ انحشكح: انًُحٗ  -

  .Mلًٛح انغشعح انهحظٛح عُذ انُمغح : انًُظى  -

ـ نشاط تجريبي  ج 

  1هناولت 

 فُحضم عهٗ انرغعٛم انرانٙ  = 40ms ، أشُاء يذد صيُٛح يررانٛح ٔ يرغأٚح Mَشعم خٛالا فٕق َضذ ْٕائٙ ٔ َغعم حشكح إحذٖ َمغّ 

 :

                          
  تاعرعًال عشٚمح انرأعٛش ، أحغة عشعح انخٛال عُذ انُمظM1  ،M4 ٔ   M7.    

  تاعرعًال عهى يُاعة يصم عُذ انُمظM1  ،M4 ٔ   M7 1     يرعٓاخ انغشعحV


 ، 4V


   ٔ 7V


. 

  يا عثٛعح انحشكح؟

استثوار 

 1

3

2
20

02

20

1 s.m5,0
10.40.2

10.4

2

MM

tt

MM
V 











 

  

                   
 

  انغشعح شاترح ٔ انًغاس يغرمًٛٙ إرٌ ٚأخز انخٛال حشكح يغرمًٛٛح يُرظًح.  

 2هناولت 
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 انرٙ ذُرًٙ نًحٛظ M حشكح إحذٖ َمغ = 40msّ َشعم حايلا راذٛا فٕق يُضذج ْٕائٛح أفمٛح ٔ َغعم أشُاء يذد صيُٛح يررانٛح ٔ يرغأٚح

 :انحايم انزاذٙ فُحظم عهٗ انرغعٛم انرانٙ 

 

 

 

 
استثوار 

1

3

2
6464

5 s.m25,0
10.80

10.2

2

MM

2

MM
V 












                       1

3

2
9797

8 s.m175,0
10.80

10.4,1

2

MM

2

MM
V 












 

حشكح يُحُٛح 

II)  الحركت الوستقيويت النتظوت mouvement rectiligne uniforme  

 ـ تعريف 1

. ذكٌٕ حشكح َمغح يٍ ظغى طهة يغرمًٛٛح يُرظًح إرا كاَد يرعٓح عشعرٓا شاترح 

 ـ خاصياث الحركت الوستقيويت الونتظوت  2

انًغاس يغرمًٛٙ - 

. انغشعح شاترح فٙ كم نحظح- 

                              xالوعادلت السهنيت للحركت - 3

i,O(R(َعرثش يعهٍ انفضاء 


                                                           M                   M0            i


   O 

.  أطلا نهرٕاسٚخ M0َخراس نحظح ذٕاظذ انُمغح انًرحشكح ب 

ذعثٛش انغشعح 
t

xx

tt

MM
vV 0

0

0

x





                  0 ٔ يُّ َغرُرط انًعادنح انضيُٛح نهحشكحx xt.vx  

i.vV إحذاشٛح انغشعح vxَغًٙ  x


 ًَٙغ ٔ     x0الأفظٕل عُذ أطم انرٕاسٚخ   

V  فئٌ لvx = V يٕظثح أ٘  vxإرا كاَد


 ٔ i


.  َفظ انًُحٗ 

V   فئٌ ل  vx = - V عانثح أ٘  vxإرا كاَد


 ٔ i


 .  يُحٛاٌ يرعاكغاٌ 

تورين تطبيقي 

        VA = 72 km/hحٛس  .  فٙ حشكح يُرظًح عهٗ ظضء يغرمًٛٙ يٍ عشٚك عٛاس ٔ فٙ َفظ انًُحٗ  (B) ٔ (A)َعرثش عٛاسذٍٛ

ٔVB = 108 km/h  .   فٙ انهحظحt = 0أطم انرٕاسٚخ ذٕظذ انغٛاسج (B)  300 عهٗ تعذm ٔساء انغٛاسج (A) . َخراس انًٕضعO  

.  أطلا نلأفاطٛم t = 0 عُذ انهحظح   (A)نهغٛاسج

m.s ـ أحغة تانٕحذج 1
-1

 . (B) ٔ(A) نهغٛاسذٍٛ  VB ٔ  VA انغشعح

 .  (B) ٔ (A) ـ أعظ انًعادنرٍٛ انضيُٛرٍٛ نحشكح انغٛاسذ2ٍٛ

 . (A) تانغٛاسج  (B) ـ حذد يٕضع ٔ ذاسٚخ انرحاق انغٛاسج3

 ـ نشاط تجريبي 4

 أطلا M1 أطلا نهرٕاسٚخ M2َعرثش نحظح ذغعٛم انُمغح .  فٙ انُشاط انرعشٚثٙ انغاتك أكرة انًعادنح انضيُٛح نهحشكح1تاعرثاس انًُأنح 

.  نلأفاطٛم 

استثوار 

vx= V = 0,5m.sانحشكح ذرى يٍ انٛغاس َحٕ انًٍٛٛ إرٌ 
-1

 x0 = M1M2 = 0,02 m              

   x = 0,5t + 0,02إرٌ انًعادنح انضيُٛح نهحشكح  

 

  تاعرعًال عشٚمح انرأعٛش ، أحغة عشعح انخٛال

    .M5  ٔ  M8عُذ انُمظ 

 تاعرعًال عهى يُاعة يصم عُذ انُمظ M5  ٔ  M8   

5Vيرعٓاخ انغشعح 


   ٔ   8V


. 

  يا عثٛعح انحشكح؟
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III)  الحركت الدائريت الونتظوت mouvement circulaire uniforme  

 ـ تعريف 1

.  يٍ ظغى فٙ حشكح دائشٚح يُرظًح، إرا كاٌ يغاسْا دائشٚا ، ٔكاَد عشعرٓا شاترح Mذكٌٕ َمغح 

 ـ انذٔس ٔ انرشدد 2

 .sٔحذذّ انصاَٛح ٔ َشيض نٓا ب . لإَعاص دٔسج كايهح M انرٙ ذغرغشلٓا انُمغح Tْٕ انًذج انضيُٛح :  الدور -   أ
V

R.2
T


 

 Hz ٔ َشيض نٓا ب Hertz ٔحذذّ انٓٛشذض Nْٕ عذد انذٔساخ فٙ انصاَٛح َشيض نّ ب :  التردد–ب 
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